

# У народных умельцев



В мае в Бресте откроется 8-я областная выставка работ мастеров народного творчества, посвященная фестивалю молодежи. Сейчас идет активная подготовка к ней. Проведенные в Давид-Городокском, Бытенском, Каменецком, Логинском, Антопольском, Малоритском, Ляховичском, Ивацевичском, Ружанском, Лунинецком районах выставки являются ярким подтверждением творческого роста мастеров.

Только в перечисленных районах в выставках участвовало более 600 народных умельцев: художников, ткачих, вышивальщиц, скульпторов, резчиков по дереву, инкрустаторов. В их большой семье имеются умельцы, творчество которых известно далеко за пределами Брестской области и Белоруссии. Работы тт. Сакажинского, Макухи, Козелко, Шудрика, Зориной, Кавко, Ищенко, Дорофейкина, Гиндрау и многих других экспонировались на республиканских и всесоюзных выставках и закуплены Минским музеем народного творчества.

По семи выставкам, проведенным в Бресте после войны, можно судить, как из года в год чувство нового, передового все более насыщает творчество наших мастеров. Хорошим качеством исполнения отличались портреты Горького и Янки Купалы — работы инкрустатора тов. Сакажинского; «Льноводы», «Изобилие» — скульптора тов. Макухи; «Богдан Хмельницкий», «Бой Руслана с Рогдаем» — резчика по дереву тов. Козелко; портрет Мичурина и картина «Комбайн на колхозном поле» — резчика по дереву тов. Лука; портрет Кутузова (мрамор) — мастера тов. Дорофейкина; «Новая деревня» — картина вышивальщицы тов. Гиндрау и многие другие.

Большую творческую активность проявляют мастера в подготовке к предстоящей выставке. Их руками выполнен целый ряд новых работ. Только на состоявшихся районных выставках демонстрировалось более тысячи экспонатов. Лучшие из них отобраны на областную и республиканскую выставки.

Один из старейших мастеров учитель тов. Ищенко (Лунинец) заканчивает картину, посвященную 40-летию Советской власти, — «Агак Первой Конной армии»; вышивальщица тов. Даринг (Пинск) готовит картину по эскизу художника Чурабо «Дети разных народов»; колхозник тов. Лук (Каменец) завершает резную работу по дереву «Зубры в Беловежской пуще»; вышивальщица тов. Тертичная (Брест) — картину по сказке А. С. Пушкина «Репка». Инкрустатор тов. Шудрик (Иваново) готовит шкатулку на тему «Жизнь и творчество А. С. Пушкина»; мастер выжигания по дереву тов. Стороженко трудится над серией портретов классиков русской и советской литературы — Толстого, Пушкина, Гоголя, Горького, Чехова, Маяковского, Янки Купалы, Якуба Коласа.

Интересными работами порадуют посетителей выставки уже известные наши мастера — тт. Гридчик и Козелко из Давид-Городка, Зорина — Пинска, Макуха — Дрогичина, Сакажинский и Хабельман из Бреста.

На прошедших выставках вниманию посетителей привлекали красочные ковры, диванные покрывала, скатерти и дорожки мастериц-колхозниц тт. Станиславской, Ковалевич, Скалкович (Каменец), Гирмель, Силецкой (Ляховичи); Неходла, Сивуда (Пружаны), Сайдаль (Давид-Городок), Калихович (Высокое). Изделия этих мастеров украшали выставки в Минске и в Москве. Много интересного покажут колхозные умельцы и в нынешнем году. Сейчас уже отобрано 40 экспонатов, а всего будет более 150 работ — в три раза больше, чем на прошлогодней выставке.

Учащиеся изостудии при областном Доме народного творчества покажут около 200 своих произведений. Среди них выделяются интересные творческие картины неоднократных участников республиканских и всесоюзных выставок тт. Ломакина и Селихова на тему о героической обороне Брестской крепости.

Восьмая областная выставка является творческим отчетом наших мастеров. Желательно, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации, работники культпросветучреждений на местах обружили умельцев вниманием, помогли в изготовлении экспонатов и представлении их на областную выставку.

Предстоящая выставка должна послужить еще более мощным толчком к активности мастеров, выявлению и привлечению новых народных талантов.

**А. ПАВЛЮЧИК,**  
методист областного Дома народного творчества.